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Belföldi kölcsön
A népszövetség de legátusai­

nak budapesti tanácskozásai 
közben meriilt fel a hire egy 
belföldi kölcsön kibocsátása 
tervének, de a hirt olyan kate­
gorikus cáfolta {kövtte félhiva­
talos formában, fiogv o2t a ter­
vet senkisem vette komolyan.
\ pénziigyniinisztcr nyilatkoza­
ta. amelyet nyomban London­
ból hazaérkezése után tett. alap- 
iában megváltoztatta a belföldi 
kölcsön tervéről kialakult eluta­
sító felfogást, sőt a legkomo- 
vabb aktualitások élére emelte 

a belföldi kölcsön tervét, atnely- 
iyel annál tüzetesebben és annál 
sürgősebben foglalkoznunk kell, 
mert a pénzügyminiszter nyilat­
kozata arról: is tájékoztat ben­
nünket, hogy a népszövetség 
pénzügyi tanácsa a londoni tár­
gyalások során a belföldi köl­
tsön kibocsátását a külföldi köl­
csön feltételéül szabta meg, az 
aranyalappal létesítendő jegy­
bank mellett.

A belföldi kölcsön előteremté­
sére és a jegybank megterem­
tésére mintegy 100—120 millió 
aranykoronára van szükség. 
Honnan veszi a magyar gazda­
sági élet ezt az óriási összeget, 
amikor a folytonosan fokozott 
adók megfizetése is nyomasztó 
gondot jelent a társadalam min­
den osztályára. — erre a kér­
désre, bizony, nehéz lesz meg­
felelni a pénzügyminiszternek, 
aki mindenkinél jobban tudja, 
hogy a magyar társadalom nem 
rendelkezik olyan tömegű va- 
'utakészletekkel. amelyek föl­
dián basával át tudná segíteni a 
kormányt a londoni határo­
zat által reá szabott súlyos fel­
adaton, hiszen gazdasági éle­
tünk bajait nem utolsó mérték­
ben éppen az idegen pénznemek­
ben való szükséget szenvedé­
sünk idézte ciő. Fölösleges 
valutakészleteink felszívására 
tehát — éppen azért, mert Pili­
sének — nem számíthatunk, kö­
vetkezésképen a belföldi köl­
esönt más utón, mint amelyet 
Heinrich Ferenc és Székely Fe­
renc ma megjelöltek, más utón, 
mint a kényszerkölcsöu utján, 
az idei adók megduplázásával 
előteremteni képtelenek va­
gyunk.

Egyetlen osztálya, egyetlen 
rétege nincs a magyar társada­
lomnak és nincs a magyar köz- 
gazdasági életnek egyetlen ága 
sem .amely nem volna tele pa­
nasszal az eddig reá rótt súlyos 
terhek miatt. S ha most újabb 
áldozatokat követelnek tőlünk, 
akkor vizsgálnunk kell. vájjon 
célra vezetnek-e az uiabb áldó- i

/.átok, elérjük-e az újabb áldo­
zatok meghozatalával azt, ltogv

Budapesti tudósitónk jelenti:
A kormányhoz közel álló körök 

szerint a 250 milliós külföldi kölcsön 
kizárólag a költségvetés deficitjének 
fedezésére szolgál, épen ezért még 
külön belföldi kölcsönt is fel kell ven- 
ni■ a kormánynak n iegybank felállí­
tásának költségeire, azonkívül a fél­
évi deficit fedezésére, A jegybank 
céljaira 60 millió, a félévi deficit fe­
dezésére pedig 40—60 millió aranyko­
rona kölcsönre van szükség, így tehát 
a belföldi kölcsön 100—120 millió 
aranykoronára rúgna.

Hetiden István gróf miniszterelnök, 
Kdllay Tibor pénzügyminiszter és 
Daruváry Géza külügyminiszter a hét 
folyamán utaznak cl a népszövetség 
tanácsának ülésére, amely az eddigi 
hírek szerint december 10-én kezdő­
dik Parisban. Az elutazás pontos ide­
jéről még nem történt döntés.

Mini Prágából táviratozzak, a Pra­
ger Presse értesülése szerint a bécsi 
cseh követ Prágába utazik, hogy a 
magyar delegációval való tárgyaláso­
kon részt vegyenek. Ugyancsak részi­
vé sz a népszövetségi tanácsnak a 
magyar kölcsön ügyével foglalkozó 
ülésén Zimmermann a népszövetség 
ausztriai főbiztosa is, aki ez alkalom­
mal jelentést tesz a népszövetségnek 
az ausztriai pénzügyi rendezés uiabb 
sikereiről.

A Helnrich-párt 
a belföldi kölcsönről

A nemzeti polgár] párt ma este né­
pes értekezletet tartott, amelyen Hein­
rich Ferenc megemlékezett arról a 
szives fogadtatásról, amelyben a párt 
tagjainak a múlt héten az egységes­
pártban részük volt. A külföldi köl­
csönt igen nagy jelentőségűnek tart­
ja. habár kisebb összegről van szó. 
mint amennyiről beszéltek. A bel- 
földl kölcsönhöz nem fűz nagy rémé- . 
nyekid és- csak abban az esetben tart­
ja célravezetőnek, ha kényszerkölcsöu 
alakiában veszik igénybe. A kéiiy- 
szerkölcsöntő! azonban a jelenlegi 
óriási adók mellett félni kel. A Jegy­
bank felállítására szükséges tőke elő­
teremtése nehézségekbe ütközik.

Székely Ferenc vont ezután párhu­
zamot az osztrák és a magyar köl­
csön között. A belföldi kölcsönre vo­
natkozólag az a nézete, högv körül­
belül 50—60 millió aranykoronára lesz 
szükség. Az összeg megszerzésére 
azt az utat tartja alkalmasnak, hogy 
kétszeresre emelték az ebben az év­
ben fizetett adók összegét.

A kifejlődött vitában a legtöbben 
magukévá tették Székely Ferenc ja­
vaslatát.

17,h milliárd
a heti dllainiegvszarmrnlat

Hinta pest. dec. 4 \ m ki r. iegvin-
lé-et november 30-iki kimutató1 • az 
előző hetivel szemben .17.6 milliárd 
aHamicgvszaporulatot tüntet fel. ami 
főkén az államkincstár által igénybe 
vett további előlegek és a leszámíto­
lási (Ízlettben igényeit magasabb hi­
telek által idéztetett elő.

Az emelkedés az egyes üzletágak 
sztorim a következőkép oszlik meg: 
Leszámítolásra 18.5 milliárd, az ál­
lamkincstárnak előleg 10 millfárd, glrő 
kiűzetésekre 6.3 inlhárd. egyéb köve-

próbáltatások árán végre tiz 
esztendő után csakugyan meg­
vethetjük-e a nyugodt élet aiap-

lorgatomba. Í zzel szemben egyéb tar­
tozások révén 7.5 milliárd úlíamiegy 
folyt be.

Nem lesz amnesztia 
nem lesznek ni kegyelmes urak
Félhivatalosan jelentik: Lgvvs dél­

utáni lapoknak azzal a közlésével 
szemben, hogy a kormány karácsony 
alkalmával általános vagy részleges 
amnesztiái tervez, illetékes helyen ki­
jelentik, hogy a kormány ezzel a 
kérdéssel min foglalkozott.

Budapesti tudósítónk jelenti: A nem­
zetgyűlés mai ülésén 

Sokorópátkai-Szabó István szemé­
lyes kérdésben tiltakozik Griegeraclk 
az eh** ’> ...kartácsa“ .ellen, ltogv neki 
nincs politikai fajsúlyú; ö hozzá az 
egész földmi velő magyar nép biza­
lommal van. Véletlenül van nála egy 
levőt. Gr leger tir választói itták s 
arról vám benne. szó. hogy hiába for­
dulnak a képviselőjükhöz, nem tud raj­
tuk segíteni, tehát ő hozzá fordultak. 
Csernyinek kijelenti, hogy őt nem le­
het nagyatádi Szabó ellen be ugrat ni.

ürlegcr kijelenti, hogy Sokorópát- 
kuíra vonatkozó kijelentése neun volt 
sértő, legfeljebb nem volt hízelgő.

Szakács Andor a házszabályokhoz 
szólva kijelenti, hogy kevés gyors­
író- alkalmaznak és így a napló töké­
letlen. maid miután az elnök orvos­
lást ígér, áttérnek

a iöldreformnovella tárgyalására 
Eöri-Szabó Dezső: Orfeger Miklós 

tegnapi nagyszabású beszédével tel­
jesen egyetért. Fiég szép számmal 
vagyunk itt. akik nem azt tartjuk ie’- 
adatimikuak, hogy tói szituált urak 
nyugodt álmát őrizzük, ellenkezőleg 
mindaddig meg fogjuk zavarni ezek- 
álmát, -amíg oltván súlyos szociális 
aránytalanságokat látunk. Tudom, 
hogy ezért kijár a demagóg jelző, de 
megnyugtat, hogy az első. ilyen érte­
lemben vett demagóg Jézus Krisztus 
volt. A nagybirtoknak mindenáron' 
való védői közelebb állanak a kom­
munizmushoz. mint mi és le kiváltom 
szögezni, hogy Magyarországon a 
nagybirtokot szociáldemokrácia és 
Kun Béla mentet ek meg. Mert ha a 
szerintem is igeit radikális Búza Barna 
féle reform végre lett volna hajtva, 
akkor nem tudom, lett volna-e mód 
annak visszacsinál ás ára.

A Ferenc József intézet 
főigazgatója

A szünet titán Kjebclsbcrg Kuno 
gr ói kultuszminiszter válaszol Ra­
kov szí; y Istvánnak a Ferenc József- 
intézet főigazgatójának kinevezése 
tárgyában a minap előterjesztett in­
terpellációjára. Előbb Gömbös pén- 
teki kijelentéseivel foglalkozik és föl­
veti azt a kérdést: mi történt volna 
Magyarországon, ha idegen csapatok..

Friedrich István: Már megint ide­
gen csapatok!

Kh’bclsherg Kuno gróf: ... segítségé­
ve! sikerült volna a hatalmat egy cso­
portnak kezébe keríteni? Katasztró­
fába mentünk volna és ezért nevez­
tem ezt a politikát Csurgón katasz- 
iróiapo'itíkáuek.

Masoiilóképcn minden alapot nélkü­
löz az, a hír, hogy a kormány a va­
lóságos belső titkos kormányzói ta­
nácsosi méltóság létesítését, vagy a 
kegyelmes dinnek bármilyen formá­
ban való adományozásának rendsze­
resítését vette volna tervbe.

Az alsópapság fizetésrendezése
Az egységespártnak az alsópapság 

fizetésének rendezésére kiküldött bi­
zottsága mai ülésén, amelyen Barabás 
Samu volt az előadó, megállapította, 
hogy a katolikus alsópapság helyze­
tiét már rendezték. A többi egyház 
papjainál tekintet.be veszik a családi 
körülményeket, különösen a gyerme­
kek iskoláztatását. A nyugdíjas lelké­
szek, papi özvegyek és árvák járulé­
kait a köztisztviselői mértékre kíván­
ták emelni. A kon gr mit és a pótléko­
kat szintén. Az államsegélynek valo­
rizált összegben való kiadását java­
solják az Igény jogosult egyházaknak, 
a. lelkészek I öl d i ár an dósa gán ak 50, a 
tanítók és kán toriam’lókénak pedig 

25 holdra való kiegészítését.

Ezután rátér Kovács Gyula tanke­
rületi főigazgatói kinevezésének ügyé­
re. A Ferenc József nevelőintézet 
vezetőjét azelőtt kormányzónak hív­
ták. de nem tartotta szerencsésnek 
ezt az elnevezést, mert igen hangza­
tos volt. A Ferenc József-íntézetet 
azzal a céllal alapították, hogy ma­
gyar Theréziánumot csináljanak be­
lőle. ezt a célt azonban nem tudták 
elérni, él külön igazgatót akart állí­
tani az internátus és a gimnázium ré­
szére. A Ferenc József-intézetnek nem 
volt szervezeti szabályzata, sem in­
gatlan-leltára, a minisztérium szakkö­
zegeinek kellett leltározni. Teljes jog­
gal hozta javaslatba ifi. Kovács Gyu­
lát az internátusi főigazgatói — nem 
pedig tankerületi főigazgatói — állásra 
és mellékesen felügyeleti joggal is 
megbízta, tehát itt megbízatásról van 
szó.

Friedrich: No. hisz ez semmi! Mit 
izgultok, egy kis megbízatás! (Élénk 
derültség.)

Rakovszkv ila
Klebclsberg gróf kultuszminiszter: 

Különben is érettségi biztosokat nem­
csak középiskolai tanári képesítéssel 
bírók közül szoktak kinevezni. 0 Ko­
vácsot nem tankerületi főigazgatónak, 
hanem a Ferenc Józsei-intézct igaz­
gatójává nevezte ki. Amikor engem a 
nepotizmus vádjával ijetnek. nincs joga 
a képviselő untak egv számot hozzá­
tenni a rangosztályhoz, annál kevésbé, 
mert az igen szigorú dragonyos kapi­
tány szimpatikus liadnagy-fiu a IX 
fizetési osztályból egyszerre az V-ik- 
be ugrott, mint kinevezett főispán. A 
kinevezés nem volt törvény leien; ií 
jobb Kovács lemondott, mert példát, 
len sajtóhajszát indítottak ellene. Mi­
kor Hevesi Sándor kinevezése meg- 
tötónt, pergötőzet indítottak ellenem 
azóta mindenki belátta, hogy a Nem 
zeti Színház reneszánszát éli Hevesi 
igazgatása alatt. Kovács működése 
csak tavára vált volna az intézetnek.

Ha én illojális lett.cm volna minisz 
tertársaival és az államfővel szemben,
akkor a miniszterelnök ur és az ál­
lamfő eljártak volna velem szemben 
Az interpelláció csak folytatása annak 
a sajtókampánynak, amelynek folya­
mán Kádár Lehel azzal is megtámad­
ta. hogy iibamáipanpm.ában is részt- 
vett.

Felkiáltások a jobboldalon: Rossz 
mái, nem libamái!

Klebclsberg gróf kultuszminiszter:
Azt Írták, hogy Kovács protestáns,
iKdlg katolikus. Ez egv nag- ooll-

biztositjuk a megmaradt keve­
sebbet és rázkódtatások, meg- 1 iáit?

100—120 millió aranykoronás belföldi kölcsön
Heinrich szerint csak kényszerkölcsönröl lehet szó

tclésekre 1.2 milliárd álfamjegy került

Klebelsberg harca Rakovszky Istvánnal
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ilkai hajsza A Kovdc.s-testvér«k en- 
gem Is le akartak lőni Gyűlöletük­
nek az volt az egyik oka. hogy zsidó 
« feleségem, pedig mindenki tudja, 
nogy az én feleségem magyar asszony. 

0 lieg er Miklós valamit közbeszól, 
Klcbelsberg gróf kultuszminiszter 

Griegerhez: Mim paptól, nem kérlic- 
tek ömöl elégtételt, de figyelmeztetem, 
hogy a feleségemmel kapcsolatosan 
ne tréfálkozzék. Nem hiszem, hogy a 
Magyarság fennállása óta lett volna 
három száma, amely tie tartalmazott 
volna támadást ellenem.

Nagy Ernő: Ott adta ki a rendele­
tet rólam, hogy hazaáruló vagyok !

Klcbelsberg gróf kultuszminiszter: A 
hajsza két forrásból táplálkozik. Az 
egyik a Magyarság kö.riil csoportosuló 
urak ellenszenve Tisza volt (Miamiit- 
kara iránt. A másik ellenszenv visz- 
szanyuljk az ébredőkig, mert ő volt az 
első, aki kijelentette, hogy mértékte­
len beszédekkel, meg nem engedett 
cselekedetekkel nem lehet előmozdí­
tani a kereszténység ügyét.

Tricdrich: De a választások alatt, 
amikor ön belügyminiszter volt, tök 
voltak ezek a szervezetek!

Horváth Zoltán: Ki vezette a vá­
lasztásokat? Nem ön vezette?

Klcbelsberg gróf kultuszminiszter: 
önnek a szélsőséges irányzatnak a 
puszta hirdetése is kárt jelent az ál­
lamra, uralomra ialdsq pedig egyene­
sen vógveszedelmel jelentene hazánk­
ra. (Nagy zaj.) Tiszát és kabinetiét 
is támadták.

Létay Ernő: Jogos hajsza volt! 
Minket a Tisza iránti kegyelet tart 
vissza, hogy erről beszéljünk, ne be­
széljen tehát, a miniszter nr se róla!

Klcbelsberg gróf kultuszminiszter: 
Kéri válaszának tudomásul vételét.

A mór megtette kötelességét
Rakovszky István: Kijelenti, hogy 

neki Egon fia kinevezésében sem­
mi része sem volt; aki Ugrónt ismeri, 
nagyon jól tudja, hogy ilyesmire nem 
lehet presszionálni. Ha a kultuszmi­
niszter nr megnyugvással mondhatná, 
hogy politikai pályáján nem törte­
tett és nem tolakodott..

Hoyos Miksa gróf: Mondjon újabb 
dolgokat!

Nagy Ernő: A suta gróf, a suta 
gróf!

Rakovszky István: ... és nem vál­
toztatott elveket... (Nagy zaj, elnök 
csak percek múlva tud csendet ter- 
remtenU Ha a miniszter nr a válasz­
tások alkalmával belügyminiszter ko­
rában ugyanolyan crejlycl lépett vol­
na lel az ébredők ellen, mim a vá­
lasztásuk inán őket megtámadta... 
(Óriási zaj a Ház minden oldalán.) 
Amikor a mór megtette a kötelessé­
gét. megtagadta a mójt.

A kuluszminiszter viviszekciót vég­
zett- kettéosztotta a Ferenc József- 
intézetet bölcs Salamon gyanánt.

Horváth Zoltánt; Kettéosztotta /•>- 
rcncre és Józsefre! (Nagy derültség.)

A- vita közben humorosra fordult az 
elnök komolyságra inti a képviselőket 
— Rakovszky István figyelmezteti az 
elnököt, hogy a tnloldalra is szólion. 
Szeitovszky elnök retiflreiilasitja.

Rakovszky István: A rendreutasi- 
tottnak joga van magyarázkodni!

Szeitovszky elnök: Nincs joga a 
képviselő urnák!

Rakovszky István: Méltóztassék el 
olvasni a házszabályok >54. szaka­
szát!

Szeitovszky elnök tiltakozik a kiok­
tatás ellen és megmagyarázza az idé­
zett szakaszt.

Herczeg Anna
modellházában Piac-u. 41.

karácsonyi occasio
folyamatban van.

Kiadásra kerülnek ere* 
d e t i modellek, kosz t ü- 
ra ő k, köpenyek, szövet- 
ruhák, estélyi toalettek, 
velourkabátok, szőr m e 
boák, jum perek, b 1 o u- 
ooo sok, alja k. ooo

litaamMaHMt

Kuna P András: Az a főcél, hogy 
a? államfőt is belerántsák,

Rakovszky Istvánt A .utászt nem 
veszi tudomásul
„Nem zsidó, hanem magyar asszony"

Uriegír Miklós személyes kérdés­
ben szováteszi. hogy a kiiltuszmi- 
Ms/.ter szerint ó valami kijelentést 
tett a feleségére. A miniszter azt mon­
dotta, hogy a feleségével szemben 
nem ismer tréfát és hogy katolikus 
pappal szemben nem vehet lovaglás 
elégtételt. Ha nem yplita pap, akkor 
sem adna elégtételt...

Gadl Qaszton: Akkor sértegetni sem

Ibj.) december

szabad!
Qriegei: ...mert tönénv tiltja a 

párbajozást. A miniszter ut azi mon­
dotta, hogy nem zsidó a felesége, 
hanem magyar asszony. Erre ó azt 

; megjegyzést kockázjatta meg, hogy 
ezt a megkülönböztetést a liberális 
lapok meg fogják köszönni a minisz­
ter urnák.

A Ház ezután a kultuszminiszter 
válaszát tudomásul vette; a többség­
gel szavaztak sokan az ellenzék ré­
széről is.

Kisebb házszabályvita után, amely 
az elnöki rendreutasítás körül fejlő­
dött ki, az ülés 3 órakor veget ért.

Ä kisentente Ottó királyfi hazatérése ellen
Helgrád, dec. 4. Hír szerint Ottó 

királyfi Magyarországjai szándékozik 
hazatérni. .4 jugoszláv kormán, a 
kisautóin államaival egyetértésben ér­
tesítette az illetékes magyar ténye 
tokét arról, hogy nincsenek abban a 
helyzetben, hogy Károly király csCe 
ladja bármelyik Hígjának akár rövid 
“lore szóló magyarországi tartózko­
dása hoz hozzájáruliannk.

Megszakadtak
a magyar-roma* tárgyalások

Hukarest, dec. 4, A magyar-roma.t

gazdasági tárgyalások megszakadtak, 
noha tiz nap óta .kedvezően haladtak. 
A lapok különféle kommentárjaival 
szemben jól informált politikai kórók 
véleménye szerint a tárgyalások meg­
szakítósát nem kell ppsszimisztikusan 
megítélni, mert az anyag annyira kom­
plikált, hogy a magyar delegációnak 
ujabb instrukciókért haza kellett utaz 
nia. Remélik, hogy a magyar delegá­
tusok mielőbb visszatérnek és a tár­
gyalások karácsony előtt befejezést 
nyenittk.

telpta után is fliifoi j#

Magoss polgármester bemutatkozott 
a minisztereknél

a m,u,gl":s s 9'V.‘irK.v dr. polgármester , 
a múlt bet vegén hudapestru utazott, i 
azg'.v bemutatkozzék .a kormány ág­

imnál es egyutcaj több fontos városi 
ug.\ elintézésiét is megsürgette 

A polgármester injának etredmé- 
i.vuol most tájékoztatta a tanácsot.
A kormán,V tagjai részéről szives fo­
gadtatásban vök része s a. város 
ügyet iránt jóindulatot tapasztalt 
azoknak az udvariassági látogatások- 

ak során ts, amelyeket báró Kt.nt- 
LJd J álltái, a Magyar A1 alános Hi- 

Ulbank igazgatójánál és a Pénzinité- 
zeti Központ igazgatóinál tett.

A budapesti m egyik legfori' osabb 
uoz.zai.aita az a tárgyalás volt me- 
'.vet gróf K lebelserg Ktmó kul- 
t, szmuiiiszterrel toly tatot v a DMKE. 
í: közlujrJiáz es a tanítói árvaház tel- 
kenek, illetve épületeinek ügyében, A 
varosnak azt a kívánságát, hogy ’ az 
.".“in vagy \ egye meg az épületeket. 
Yfp bocsássa vissza a város reíli- 
üylkezesere. litert ezek eladásából 
eisar.iak fedezni az ni városháza épí­
tési költségeit, a kultuszminisztérium! 
Emi meg van a hajlandóság teljesíteni 
ts az erre votm-kozó részletes tár- 
KJ utasok küzdésén meg is indulnak.

A be higV miniszteri urn ban ,, tét- 
-■z.i tücsök ketitéssei kapcsolatos
ügyekben járt el a polgármester, 
egyben megsürgette a közlekedési 
adóról alkotott szabályrendelet vég.. 
róhajtását, a kereskedelmi miniszté­
riumban pedig Bnday áliiamtitkár- 
t0! 'Keretet kapó t, hogy a küvezet- 
yam-szabály■rendelet hosszú idő óta 
húzódó ügye kedvező elintézést fog 
nyerni.

A pénzügy minisztériumban: a jóté­
konysági adó elintézését sürgette 
meg, amire Ígéretet is nyert, Nagy 
•lozset miniszteri tanácsossal, a for­
galmi adóhivatal igazgatójával együtt 
ncdig a. torgaltnt adórészesedés ki- 
u alasa ügyiében jártak el. Ki is esz­
közöltek egy 80 millió koronáról szóló 
titailvanyt, amit személyesen hoztak 
magukkal.

Végül a i.épjóléti minisztérium mii- 
s. . ki osztályánál az ulabban csatolt 
i-eiso területek .közmunkáiról, illetve 
ezek költségeiről szóló szabályrende- 
,vl jóváhagyását sürgette meg a pol­
gármester s erre Hoífman.n Ká- 
roli.v miniszteri tanácsostól megi: vita­
tó ö Ígéretet is kapott.

Kátíár Lehelt hat heti fogházra ítélték 
a zsidó íelekezeí eííeni izgatásért

Budapesti tudósi ónk jelelni; Kádár 
Lehel hírlapíró A Nép citnii napilap 

,a..pi'll.!s clseii számában „Kei 
malomkő kozott" eimü cikkében a kö­
vetkezőket irta:

A belső imperializmusnak a kül­
sővel való össziáteka tetve forrongó- 
un szemtelenné a zsidót, A zsidó poli­
tikus. a zsidó újságíró, a zsidó vigéc 
gondosan vigyáz arra, nehogy egyet­
len komoly! ellenséges kijelentést te­
gyen a kis-,I,man; ellen. Megrablóinr 
Mit a zsidóság juttatta abba a hely­
zetbe piszok forradalmával, hogy egy- 
altalaban rablóink lehessenek, Ezt a 
külső imperializmust nem is felejtik 
M.; A pes t zsidó vigéc diSábadon jár, 
utazik, mozog az elrabolt területen. A 
zsidó nem gyanús, a zsidó szövetsé­
ges. A magyar politikába beékelődött 
torradaJ-mi zsidóság készül Károlyi 
ivii.iaiy rendszerének restaurálása. A 
belső ellenség a világ íeghitványabb
ggszemtefenebb és kgaliasabb népe
tsre varja a külső erők' megmozdu- 

hatóiát °RV te ies'sp tegyc ,a magyar

Scszlák Lajos dr. iörvéttyiszéki bíró 
anae.sa ma sajtó utján elkövetett hit­

te ékezet elleni izgatás cimém vonta 
felelősségre Kádárt. *1 azzal véde- 
kezett, hogy ,, cikket közérdekből

it ta annak megírására közismert vf- 
lagnézleti álláspontja indítót:«.

Mészner livadar királyi ügyész 
védbezsédében leszögezte, hogy aVua- 
gyar targikumot nem a zsidóság ké­
szítette és készíti elő, hanem azok, 
akik a zsidókérdés csóvájtááüandóan 
a közéletbe vetik és lehetetlenné te- 
s/|k ezzel azoknak az igazi magya; 
etöknek, igaz érzésű magyar szivek­
nek összefogását, amelyekben él az 
’^'ümus. 11 magyar jövőbe vetett 
enienv. Ez a cikk és a hozzá hasonló 

cikkek a nemzet egységes érdekelt 
támadjak akkor, amikor az egyes osz­
tályokat es felckezeteket egymás el­
lem izgatják.

Kádár és védője beszéde után a 
bíróság bűnösnek mondotta ki Kádár 
Leheli izgatás vétségében s ezért a 
büntető torvcnykönyv enyhítő szaka­
szainak alkalmazásával, hatheti f0g-
teVeke-. Aí ‘íélet rövid ámUokow 
hsa kimondta, hogy Kádár Lehel 
cikkében, a keresztén^- hitfelekezJete- 
két a zsidó hvtfelekezet ellen izgatta 
mert a zsidóságot min a nemzet el­
lenseget állította be.

Mészner Tivadar ügyész sttlVosbi- ! 
usu . Kadar es védője pedig feline,i- j 
levert tclebbezevt.

Eélthivatelosaim jelentik:
A pénzintézeteknél elhelyezett tv; 

kehoi toly.o jövstietem megadóztató 
súrol' szolt) törvény szerint a hitelű, 
lette! foglalkozó és pénzletétek átvr 
lelete jogosított pénzintézeteknél gv,.' 
rmhesozes vegeit elhelyezett tőkébőt 
v.::o jövedelem tokckam.it és iára dél, 
adó alá esik. A tör vétik a kamatozta 
fis teltételé: '.agy más szempontok 
okimé,ebe i'CIll te"-,/ különbsége' és 
I,usegLelten, hogy az 'adókötelezett 
seg azoknak a tőkéknek, kamataira 
nezve is lettóII, amelyeknek tufaiido. 
uosa.i a miniden kori szokásos karnatlá 
iiat meghaladó ugynevezett kosztka 
mat, kosztpémz ellenében bocsátanak 
a peMzinitézetek rendelkezésére 

A pénzügymiiniiszter, akinek ' tudó 
masara jutott, hogy egy.es pénzintéze 
tek az ilyen kamatok után járó tőke- 
kamatadót nem rótták le és ezze' a? 
államkincstárt meskárosi.tottik.'' most 
körrendeletté! luasliotta a pénziigviga-, 
gatosagokat, hogy ezeket a pénzintt- 
zeteket 3fi napi határidővel szólítsák 
tol a juulasztás pótlására, a határidő 

j emeJ-teveli pedig kimutatásaikat az, in- 
I fezetek könyveivel és feljegyzésiéivel 
i Imsciiliifsak össze. Az elmeradt adó­

összegek után 1932 december 31-ét 
meghatedu idővel (i százalék, 192.4 
iauuár l-től szeptember 30-ig 8 szá­
zalék késedelmi kamat. 1923 október 
•-tol kezdve pedig havi 10 százalék 
adópótlék fizetendő.

Az amerikai filmkirály 
karrierje

N e vv-V or k. dec. 4. Amerika ked- 
\ ette poliiikiisaiiKtk, iróinttik, színé­
szei nek életében ugtv olvashat a kö- 
zötaség, mim: egy nyi ott könyvben. 
Az amerikai riporter élelmessége kí­
méletlen ii! leleplezi például Chaplint, 
pontosan ^ megírja róla. mit reggelizik, 
•milyen cigarettát szí, hogyan lett 
moziszaész. kibe szerelmes és leg. 
tf óbbi. filmjében ennél és enné, 
’''ükknél érte-e valami meglepetés, 
különös vseménx ? Európában még 
aránylag keveset foglalkoznak a 
szil ész. az Író életével és a- családi 
botiáityí, szerelmi kalandor sem igeit 
használják tel reklámcélra. Alig Ame­
rikában különböző trükkök titka 
utóban megírják, nálunk gondosan 
vigyáznak arra, hogy a trükkök, a 
"bn készítése mögött rejlő érdekes 
kalandokat, fogásokat valahogy meg 
ne indiai a közönség. Pedig valószínű. 
l°i*' a-z, indni részletek, kulisszatib 

kok csak io-bbau felcsigázzák az ér­
deklődést.

Harry Piel nem készült mozi szí­
nésznek, moziba sem rgen, iárt, de 
már tizenhat éves korúban lelkesen 
tapsolt neki a publikum. Egy vándor- 
cirkusznál működött ekkor és az ő 
száma mar attrakciója volt a mii- 
sormik. Pár év alatt lett belőle hires 
artista és a cirkuszból vitték c! őt a 
műire jáiszan.i. Első szerepe kedvéért 
azonban még nem hagyta ott a cir­
kuszit. Két év telt belé. .miig végre 
Marry Piel nem foglalkozott mással, 
csak filmezéssel. Ncivét megismer­
tek, filmjei kapásak léitek, de ekkor 
még csak egyedül a>z artista nyak- 
tjiró mutatványaM tartották fontosnak 
<i Harry Piri által látszol filmekben, 
es a kiállítással, a, kerettel, ió Szl- 
r^észékkel nem sokat törődtek.

Kevés változással igy ment ez 
egészen, legutóbbi fii miéiig, amikor 
wí.v szép napon felkereste Harry 
Ereit Mr. Ke titán, az angol tőkével 
dolgozó amerikai filmiválialat igazgar 
t(iia. Herry PleJ épen pár nappal 
előbb irta alá szerződését azzal a 
sivárral, atnelyiikkel eddig dolgozott; 
e?A mtiR is mondta és ajánlotta ma- 
gtu. Mr. Kettln azonban nem tágított.

Ismerem az eddigi filmjeit, ön 
sokkal többet érdemel: jobb partne­
reket, jó rendezőt, megfelelő miliőt. 
S. meglőnie mii azt, hogy egyszer már 
mint színésznek is legyen egy kis 
dolga és sikere.

— Ön leérem, ur,am, én megmon­
dottam és különben is. . .

Mr. Kettln felhasználta Harry Piel 
Pillanatnyi tétovázását és kimondot- 
a azt a-z összeget, mennyit hajlandóa JKÍSa1" ” ^UXjrm posztókUISnlefleaséjeiciii?

»MERINO posztokereskedelmi Szolid árak!
re,z».„^„„.ág ZJ’JZ, _w„.
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Tcmnlomt hangverseny a Nagy- 
cmplomba,,. A Kálvinisták Templom- 

1T' -siilete^ a karácsonyt szegény - 
"hcl° céljára december 9-én. vasár- 
, ” "éliitául 5 órakor a Nagytémpiom- 

■III iiagyszabásn hangversenyt run- 
"v„ a templomi hangverseny miiso- 

f )r\íonanyitrviifv. 2. Sztigh’i Jó- 
, Karácsonyi éltek. Előadja a 
wnploniegyesiilieití veigyiestaíra. 3. 
'!} ('M: ÍV. szimfónia. Adante, Hl'ö- 

"V"1 ■' f'lliarmonikiis zenekar. 4. Ré- 
'esz Imre dr. lelkész: Mese a neg.vc- 
i,'■ Ai'icti bölcsről. 5. Hermann Ritter: 

lo hozzám Uram. Op. II. Énekli 
• sí Csokonai-szinház iníi- 

'vnoie. Orgonán kíséri Hamuiéi - 
J,,1 '«"os. a városi zeneiskola ta 
vi ; Schubert: H-moll szimfónia 

„ t.hiad.ia a fiiflíanmmlku.s ze-
; 7: Himnusz. OrgtMtakisérelivi. 

„äff. «WO. 2000. moil és 500 koro
im„: r.o,"/ lemplomcgyesfflet kollé- 

f Íl,kárí hivatalában kaphatok,

egM szerep eljátszásáért fizetni. .. 
Ezenkívül természetesen viseli a 
másik vállalattal, felbontott szerződés 
pomíiléját. erlieil.

Az nőm ug.\ van, inoudia 
Harry Fiel az ember nem ,feliét 
vsaik Ugy._ minden ok nélkül hűtlen 
regi gyárához, hm rém ismerem ezt 
szói: Iliitlenség.

Pedig a hűtlenség megismerésé - 
i ezer és ezer alkalom akad s/ól 

Mr. Katiin , hát nőkkel még soha­
sem volt dolga ?

A filmszínészt ez az ntúlsó mondái 
■ rzékeniwm ernsteste. Ekkor szakított 
■grains Iraner Mid nevű hölggyel, 

■nég pedig nem épen a legsimábban 
V amerikai lapok sokat is freak róla.

Mr. Kestiii buesiizott',
A kiállított szerződést itt tni- 

gyom. Ha holnap délig rájöi'iiie. hogy 
hűtlenség is van a világon, írja alá. 
kite foguk küldeni.

Harry Fiel aláírta a szerződést, 
agy küldte vissza. De legalább villá­
imé.' indokolni próbál1'a a luiüensé- 
,ér. Eg.'i névjegyet mellékelt a szer­

ződéshez. amelyen ez állt: Az éjiéi 
hakkoztam. Súlyos összegeket veszi- 
tettem. Úgy látszik, a kártyában 
hm Km leit hozzám a szerencse.

\ kiváló mo/iiniivészt filmpmduk- 
oi közepette sok-sok életveszede- 

•vIh fenyegeti. A legérdekesebb ilyen 
tele a legfrissebb íilinszenzációbtin 

történt. ...A sálán helytartója“ című 
c odás mozidrámában. amikor hűsé­
ges kutyája mentette meg Harry 
l’-ej életér. A iilmszenzációban, ...A 
'á án iielytartó.iá“-ban van egy fefe- 
aet. amikor Harry Fiel behatol eg' 
villamos palotába, amelynek lépcső­
iébe magas feszültségű áramot ve­
tettek. hogy iodegen a palotába ne 
mehessen.. Enné! a résznél a da­
rab meséje szerint Hardy Fiel 
farkaskutyája lép először a vege­
ikre és így tudja meg gazdája, hogy 

"valósságra van szükség, mert aki 
nem vigyáz, az a halál fia. He a 
Hobby nevű pompás farkaskutya 
nemcsak a film meséjében, hanem 
’"'vétel köz bem valójában- is meg­
mentette a filmszínész életét. Az 
a teherben áll; Harry Plel és lábánál 
hit a kutyáin. Fölöttük munkások egy 
v istraverz megerősítésén dolgoztak. 
Egyszerre csak Hobby gyors vak- 
: .-mással jó három lépést előre ugrik. 
Hamv Fiel pedig hirtelen mozdulat­
od ösztönösen követte kutyáját.' A 
következő pilláiul tton. a traverz le­
zuhant s o I vágódott lie a padlóba, 
a háta mögött. ngvaiKnzmi a helyen, 
hol még egy szemrebbenéssel e,”!'b

A filmszínészek karrierjében rend­
kívül é'dekesek azok a Pálfordttlá- 
sok, amelyek rendszerint a> közönség 
nagy csodálkozásával és meglepeté­
sével találkoznak. Valósággal vi­
lágszenzáció volt, amikor Chaplin, a 
"eves komikus meguiMa a bnrleszke- 
!'-t s a komoly dráma területére ván­
dorol át; drámában, lép föl és drámát 
: 1 "Mez. Harry Pici, az artistaikiirály 
mm elégszik meg azzal hogy ö a 

> ctigyesebb filmszínész, ő egjyiittal 
színész is akar lenni. Egy litres 

■m:etikai lap munkatársának ezeket 
mondta;

Életem elég gazdag esemé­
nyekben, olyan, mint egy izgalmas 
: 1 séhi.V- Étinek a regénynek a fősze­
replője vagyok, semmi más, a befer 
'■■'ését az.o,nbai' én akarom megírni.

■ trükk filmek terén értékesebb irányt 
Hook teremteni: azt a karom, hogy 

n odttkeióimnalk ne csak hírlik le 
sHtn. hanem elsősorban jövőjük.
,, Ha egy előadásban végignézzük 
;iarrv Fiel legjobb filmjeit, érezzük.

a kitűnő artistaszinész hov.u- 
'ovabb mind jobban közeledik vá- 

' attak teljesüléséhez.

PtlíííiETLEN UJSACI

Márffyék visszavonták beismerd vallomásukat
Hilf Ili ni • v r i 1,1.1 ..; r. t IHt ki a pesti tudósitónk jelenti •
A Koháry-utcai és a Reviczky-„teái 

mt barenvlok I,gyében Unities .lenö
e t?«lla') délután kezűe meg Miirlfy József és társai ki­

hallgatását, Márffy azzal állt ellő a 
'",'KV eKydl“M" sémi 

z>- S"'VS,h,l"il>timerényleiekhez és
■';■ o Példáját követték társai is A 
v'/sga „i,".,-, mindnyájunk előtt ráinnia 

1 j".1,1' Il0"v a rendőségen őszin:. 
(Itedelines vallomást tellek s a szem­
besítés alkalmával egymás szemébe
e Mdr/i 'v ",K;lv,kiik ,mt követett ü. Miiiíi\ azt telelte, hogy i, rendőr
- '!■■!'.! "fedett eszközökkel] V JCi ki heh,Ilik a vallomásokat val- 
‘“ k kellett, mert különben még rosz-

s/.abbul iának volna.
A vizsgálóbíró ma hozta meg a 

végzését, amellyel ieyMnssüg kiset 
leírnék büntette miatt elrendelte Mór 

•v;, Hízsef. Vargha Ferenc. Kiss Fe- 
ene. < hrmsty József és Horváth- 

Halas József előzetes letanóztatcisdt. 
mwihha elrendelte Szász József sza­
badlábra helyezését, mert ellene nem 
merültek tel konkrét adatok.
, Vi" !;KV'>/'sv~ ^isz József sza- 
badlalna helyezése miatt. Márffy és 
nsr.i Pedig az előzetes letartóztatás 
<huulclesv miatt h-lfolyuinnddssal cl- 
!vk vizsgálóbíró végzése cJIul A vád 
’■mnvs a napokban döpt'f• Wítök-ék 
.sorsa roi.

i,n4 . ' 'kJ

Marx kancellár kormánya bemutatkozott
„Gazdasági és pénzügyi erőink fogytán vagyunk I“

Iterhii. dec. J. (Wolff.) A birodal­
mi gvülés mai ülésén az uj kormány 
hemutatkozasa után Marx birodalmi 
kancellár beszélt. Az én harcom 
mondta nem a jobboldal és nem a 
bahildal ellen irányul, hanem mind­
azok ellen, akik a német néptől erő­
szakkal es ármánnyal el akarlak ven- 
111 ■' nemzet egységét. Tudja meg a 
neme' nép minden rétege, hogy gaz- 
I tiMiet es pénzügyi erőinknek való- 
öan logytan vagyunk. A pénzügyi 
helyzet teteit a birodalmi kormány 
j Van nehéz feladat előtt áll. umelv- 
"!~ hasonló a világtörténelemben ta­

hin meg sohasem fordult elő. \ bevé­
telek igen lényeges tokozását azonnal 
meg kell valósítani. A kiadások csök- 
.y etiteso re irányuló intézkedéseinket 
színien akkora nyiopiatékkal keil meg­
tenni hogy minden gátló akadályt 
kíméletlenül elhárítsunk. Életmentés a 
birodalatnra és a népre nézve, hogy 
meg lehessen találni az utat a íiely"- 
zet megjavítására és megmentésére, 
hveii nt a felhatalmazási törvény, a 
me.y a kormány szántára megadja a 
lehetőséget, hogy a kellő gyorsaság­
gal I ültesse életbe a célszerűnek lát­
szó intézkedéseket. .4 mai idők óriási 
kényszere mellel/ elviselhetetlenek a 
birodalmi gyűlésben folytatott host- ‘ 
szttdaUntis tanácskozások. Nem hó- ’ 
napokról vagy hetekről van szó tob- 1

he hanem csak napokról amelyeken 
belül el kell dőlni, vájjon sikerül-e 
bennünket a teljes pusztulástól meg­
menteni.

Ami a birodalom és az egyes or­
szágok közötti viszonyt illeti, bár a 
birodalmi alkotmányt magától értlie- 
toleg tiszteletben kell tartani. |,izo- 
bVos_ tekintetben az országok Uhu- 
Isissc'!-u‘[ ki lehet bővíteni. Jizcrt ti 
igyekszik minél előbb a figyelembe 
!°vo kormányokkal tanácskozásokat 
rolvtatni.

A kancellár kijelentette még. hogy
birodalmi kormány különös gon­

dossággá! fog törődni a megszállott 
területekkel. Minden elszakadási kí­
sérlettel szemben ragaszkodik a Hai­
na- es iluhr-vidcknek a birodalomhoz 
való tartozásához. A megszállott vi­
dék lakossága érdekében a kormány 
mindent meg fog tenni, ami a biroda­
lomnak es a népnek utójában van.

A beszedet élénk tetszés kisérte, a 
mikor a kancellár a nemzet egvségé- 
rot beszólt. Helyesléssel találkozott 
a felhatalmazási törvény és az or­
szágokkal folytatandó tárgyalásoktól 
szóló bejelentés. A beszéd végén is 
élénk tetszés nyilvánult meg.

Az ülést eztán holnapra halasztót 
{ *,0^V a Partok időközben állást
foglalhassanak a felhatalmazási tőr 
vcny.iavaslaífal szemben.

A pénzintézeti tisztviselők 
fizetésrendezést kérnek

Budapest, decent tier 4. A Rénzinté- 
zetl Tisztviselők Országos Egyesüle­
te ma este nagygyűlést tartott, ame­
lyen határozati javaslatot fogadtak el. 
aniePyi szerint a nagygyűlés kiváltja:

I. A drágaság! pótlék haladéktalan 
felemelését, hogy egyelőre legalább 
olyan életnívón élhessenek 8 órai 
munkanap mellett, mint amilyen volt 
két évvel ezelőtt 6 és fél órai munka­
nap mellett.

-. A gyermekek résére egyelőre 
minimum havi 100 ezer korona pótlék 
megállapítását.

o. Az albérletben lakók részére a 
havonta tényleg fizetett ts beigazolt 
liazbúrdiitiak lakbér címén való Tinta 
lásál.

T I éli beszerzésekre mindenkinek 
egy havi összjövedelemnek megfe­
lelő összeg kiutalását.

ő. A nyugdijaknak a. mai drágaság 
gal arányban álló összegben'1 való to 
liyósitását svégtil

I ti. 'kívánják a napi ti és és fél órán 
I m1 végzett munkának túlmunkának 
I való tekintését.
I A nagygyűlés a határozati uvasla- 
I tot egyhangúlag elfogadta.

A debreceni ügyvédi kamara érde­
kes és elvi jelentőségű döntés előtt 
áh egy érdekes és sokat vitatott ügy­
ben : az ügyvédi pályának a nők előli 
való megnyitása kérdésében. A kéi - 
dés abból az alkalomból vetődött fel, 
bogy dr Ungar Margit, aki az első 
lógj doktornő volt. kérte a kamarát, 
hogy vegye fel az iigyvédiclőltek név- 
ieg.vzékébe.

Mint emlékezetes, dr Ungar Mar­
git már kérte felvételét a budapesti 
ügyvédi kamarába, ahol hosszú és 
szenvedélyes viták után. igen kevés 
szótöbbséggel - a kamara választ­
mányának mind a 30 lagia jelen volt 
s a felvétel mellett 19-en. ellene 17-en 
szavaztak - fel is vették. \miikor a 
most már ügyvédjelölt űr Ungar Ma - 
git elhatározta, hogy a debreceni ka- 
martihoz iöjl át, töröl letté magát a

. budapesti ügyvédi kanta rónál s itr 
kérte felvételét.

Előrelátható \ olt, hogy a kérés itt 
is heves vitát provokál, hiszen az 
egyik kamara döntése nem prejadikd! 
a másiknak és a kamara választmá­
ny a csakugyan hoss;zjt vitában tár­
gyalta dr Ungar Margit felvételi ké­
vését; dr Hegedűs Jenő elnöklete alatt 
tartott mult heti ülésén Maugner .Ar­
thur dr titkár előadásában. A döntés 
azonban ezúttal elmaradt. .4 választ­
mány nem taglalt állást, miután dr 
Ungar Margit sent okmányait, sem a 
budapesti ügyvédi kamara törlési vég­
zését nem csatolta felvételi kénén-, é 
bez. \ választmány elhatározta, bog? 
a szükséges iratok becsatolása titán 
az elvi kérdést, fontosságára tekintet 
tat. a választmány elé fogta lerlesz- 
ti ni.

Legszebb kalapok
KRANK E DBNÉL.

ajatt állandó telefonösszekötte­
tésben áll a tőzsdeteremmelTőzsdeidő..,

HELLER TESTVÉREK értókpapirkercskcdnlmi irodája.

budapesti bankcéggel.
Plec-uto. ha, T.lofpn tat 91,

Érdnkl»tiir#an6f|hon
KUUI M. 

r.i.l»» ia -»7,

hírek
*» > n «

V időtárás. A tnetvorotogiiai in­
tézet jeleníti: Hazánkban a csapadék 
kevesebb lett. Az idő éllel lehűlt. 
Prognózis: Sok helyütt csapadék, 
fagypont körüli hőmérséklettel.

V Ilit védelmi szakosztály gyűlést 
"irt a Ti-mplmncgvcsülc dec. ' 7-én. 
petiteken délután 5 órakor a kollégi­
um dísztermében, ahol Kiss Ferenc 
egret, tanár tart cl-adást (iondolatok 
az egyházéin cs köréből. Helépti dii 
1 hites. Minden tagot é> éalek'lödöl 
tiszteletfej meghívunk.

- Apponvl hazaérkezett. Budapesti 
tudósítónk jelenti; Ma délután a bécsi 
gvorsvoiiitttal érkezett vissza Buda­
pestre amerikai és spanyolországi ttr, 
iáról Apponiyí Albert gróf. A keleti 
pálvatuívaroii Szterényi lózs.eí báréi 
'ári rá. azonban Appouyi már a Ke­
en földön kiszállt a vonlaiból és a 

líécsig eléje utazott családjával együtt 
a budai várban levő palotáéiba li:li- 
tiltott. «■-*

A kormányzó ne> enapja. Iiortltv 
Miklósnak, Magyarország kormán.'- 

zéijánuk névnapját Hiulapestv; és a 
eűdéken ünnepségekkel ülik meg. A 
kormányzó szerdán délelőtt eiisz> 
szemlét tart a Vérmezőn, az egyen- 
mi ifjúság pedig lainpionos felvonu­
lást rendez a Várba. Debrecenben, 
az egyetem és a gazdasági akadémia 
hallgatóinak egyesületei a fáklyás és 
lainpionos felvonulásra délután tél o 
órakor gyülekeznek a Csuha-ház ud­
varán. ahonnan a Péterfia- és Piac 
utcán keresztit! a vármegye-házig, 
maid onnan vissza a Kossuth-szuburig 
vonulna*-, ahol rövid ünnepély le-z. \ 
Kossuth szobortól a menet visszatér 
a Csab.i-házhoz es ott s/űtoszlifí.

Rákosi Jenő ünneplése. Buda­
pestig tudósítónk jelenti: A Helváros! 
Polgári Kör a napokban meleg, szere­
tetteljes ünneplésben részesítette Rét 
kosi Jenőt, abból a/ alkalomból, 
hogy nemrég töltötte be M-ik évét.
A Kot tagjai nagy lelkesedéssel disz- 
í'.gga választották és erről külön 
küldöttség utján; értesítik Rákosi Je - 
iáit.

— Max Under pénteken az (Iliinél 
ban jön.

Képkiállitás Debreczcuheu. A
, modern magyar festőművészet ;v.gi«- 

lesebb képviselőinek müveMiéil ké-p- 
Uáflitást rendez Debreczenben Mé­
száros he re,ne. a Nemzeti Szalon 
iagia Pólya I ihor. Hermann t ipéit 
I .dvi-Illés Aladár, Baseli. Komáromi - 
Miz Udvar-y. Geiger, Kárpáti,'. 
Muszka. Glatter. Pörge és Kézdi-Ko- 
'ács szerepelitek a tárlaton. íme!' 
december 5-én. szerdán ayiiik meg 
Hegedűs és Sándor r. t. Piac-utcai 
üzletében.

— Maison Coralie feltalálta é.\ fel­
fal alja’ Mx Under.

— A pápa zsinatot hiv egybe. Ró- 
m.aból táviratozzak: Nagy érdeklő­
dése!' várják a pápa bezédet a decent- 
Iht 20-ra kitűzött konslstorliimbau. 
Hír szerint a Szent atya egy házi vi 
lagesleményt fog bejelenteni és pedig 
cgv I82(i-ban Rómában tartandó zsi­
natot Ennek a zsinatnak legfőbb kér­
dése a római kérdésben való ni állás- 
foglalás lesz és most nagy érdeklő- 
dé-ssel várják, hogy milyen megu-yi- 
larkozasok fognak e kérdésben de­
cember 20-án elhangzani.

— Jön! Paris grófnője, ill, és IX. 
része.

- Ady-matiné. A debreceni eg\:■ 
térni kör jogász-szakosztálya decem­
ber 16-án, délelőtt II órai kezdetté!
Ad\ -matiné' rendez. A matinét ., jo 
gász-ifiuság a Csokon-,ti-szii’liáz;i m 
akarta rendezni, azonban a színház 
vezetősége s a izakosztály anyagi 
kérdésekben nem tudott megeg'ezni' 
s ezért az Adv -matinéi az Apolló 
mozgóban rendezi a logászság. •» ma . 
j'l!éti Ady l.a.ios. Oláh Gábor, Molnár 
1H1 r c. ,i búd apu Mi zeneakadúmia ta 
tvara. Halassv Mariska. Voitli Ilonk.i 
Kolk« József, az Ifjúság része>-51 Ha. 
togli György joghallgató sz • in'itel;. 
Jegyek péntektől, december 7-töl' 
kezdve válthatók az Apolló pénz táró 
11 ül. a rendes pénztári órák alatt.

Korzó-reggeli három fogásos 
e/.er korona a Korzó kávéházban.

Max Under ion az Gimtiáb i.
Jön! Páris grófnője 111. és l\'

Ismertető előadás a Munkás­
otthonban. Holnap, szerdán este 7 
órakor a Munltás-Oltlio" lián isim ■ 
lelő előadást tart Ecscdi István d!. 
t-mát Debrecen földrajzáról, utána 
Heger Flórls tanár tart előadást a 
Eaust-mondáró!. Belépődíj nincs 

- Ión! A vilié leghíresebb 4 lo
VMM.
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— Lopott, hogy éhen ne halton.
Petrovics Dániel zent-ai napszámos 
a-i orosz hadifogságból 1022 decem­
ber ében megszökött, de menekülés
közben a lengyel határon elfogtak 
internálták. Az internáló utborliol ez 
(■X eleiét: megszökött és a csen 
megszállott területen át magyar tern 
létté iött. A teljesen lerongyolódott 
Pt trovics Dániel október 15-én a ká­
bái határba érkezett és o' i. mivel 
már két nap óta nem evett semmit, 
betört Wagner Miklós tanyáidba, 
ahol szalonnái, kenyeret lopott. A töt - 
vént szék ina tárgyalta Petrovas 
bűnügyét A vádlott azzra' védeke­
zett, hogy azért lopott, mer az clivu- 
halástól félt. A törvényszék Jiat hó­
napi börtönre ítélte Petrovicsot.

— Maison Coralie jön az Omiüába.
— Színház után meleg vacsorák a 

Korzó-kávéház.ban.
— ÜKV kisgazda izgatott a kommun 

érdekében. Erdei Gábor 3.1 éves tisza- 
polgárt kisgazda a napokban a köz­
ség piacán, azt hangoztatta, hogx ha 
visszatér a komimul, köteti a papo­
ka' és fel akasztatta az uraikat. ..Nem 
lesz addig rend az országban, nng a 
bur/.suiok élnek" mondta Erdei és 
felszólította nagyszámú hallgatóit, 
hogtv készüljenek, mert nem sokára 
ütni fog a leszámolás órája és meg­
tisztítják az országot « lelketlen urak­
tól. Az Izgató kisgazdát a csendőrök 
letartóztatták és a debreceni kir. 
örvényszék fogházába kísérték. Prei- 
neszberger Jenő dr. vizsgálóbíró ma 
délelőtt hallgatta ki Erdei Gábort és 
elrendelte foffvafairfását.

_Jön! Paris grófnője. III. és !\.
része.

— Leütötték az utcán, legttap éj­
szaka Németh Gábor balmazújvárosi 
gazdálkodót a Böszörményt-ut egyik 
korcsmája előtt ismeretlen kettesek 
leütötték. A mentők az etívetBini kli- 
ni kai telepre szállították. Állapota su- 
lyos. A rendőrség megindította ■■ 
nyomozást a támadok kiderítése és 
kt/rekedtese végett.

— Jön! A világ leghíresebb 4 lo­
vasa.

— Rácz Jancsi 16 tagit zenekar élen 
muzsikál esténként a Korzókávéház-
ban. .. .— A szálloda gyaníts vendege. A
napokban a Bika-szálló 230-os szo­
báiéban eszméletlen állapotban, mér­
gezési tünetekkel találták meg Jónás 
István salgótarjáni magántisztviselőt.
A belgyógyászati klinikán ápolás alti 
vették, ahonnan ma gyógyultan elbo­
csátották. A rendőrség az esette! kap­
csolatban vizsgálatot indított, mivel a 
kihallgatások folyamán súlyos gyanú- 
kok merülték fel Jónás ellen, őrizetbe 
vették és előéletére vonatkozókig el­
rendelték a nyomozást.

— Jön! A világ leghíresebb 4 lo­
vasa.

— Höchtl Margit z.ongoraimtvesziio
romantikus hangversenye 1923 de­
cember hó 5-én este X óraikor a ze­
nede dtsatermében,. Mitsor: 1. behu- 
maw: Fantázia (C dur) 1. DunChaus 
fantastisch und leidenschaftlich 'or- 
zu'ragen. 2. Massig, durchaus ener­
gisch' 3. Langsam getragen, durch­
wegs leise zu hatten. 2. Chopin. 
Nocturne des dur. Bolero. Szünet.
3 Dcbntsv: Clair de Urne. ScrtahUre: 
Nocturne, bal kézre. Rachnut,nmow: 
Prelude- (G. Moll.) 4. Liszt :_Cmrtuiue 
d'amour. Legenda. Szent Ferenc a 
hullámok felett. Jegyek a ..Mélntsz 
könyvkereskedésben kaphatok 
8000 koronáért,

— A Békessv Béla Vivő Club L- 
merke.dö klubvacsoráiát csütör ökon 
este tartja az Angol Királynő teher- 
termében- A vacsorára a klubtagok 
családjaikkal együtt hivatalosam A 
T3BVC egyébként már uagyba-n ktszui 
a farsangbam ártandó vivő-balra, 
amelv « békeidők ragyogó mub-tsa 
cainak emlékét idézi fel.

— Napsugár vagyonmentö árveres 
ma délután háromkor Piac-utca ló. 
Gti'S-si választék mindennemű tárgt - 
bóf.

__ Kellemes szórakoztató bel).
Rovat nagt kávéház. Belter Géza 
«dmfónlkus zenekarával minden est» 
lói1 9-kor iáiszik.

__ A Király-utcával szemben van 
Werner Sándor unMiVat üzlete, mely 
tv, évben is az eddigieket is feltilmmó 
karácsonyi vásárt rendez, a legszebb 
ós ícgvála-sztékosabb fehérneműek. 
divatkalapok szép és olcso nyak­
kendőkben tömeg mentit.iség ion el­
adásra. Győződjön meg mindenki 
feltün-ő olcsó árakról.

— Megnyílt a Merino posztókercs- 
kedelmf részvénytársaság. Piacú 
to, Nagyban és kicsiny bein eladás 
Stolid árak. Nagy választék Velour. 
Double férfi és női gyapjukeimékbeti.

világhírű 
egyetlen 

decem- 
8 órakor.

_ Ferrari Albertina.
olasz hegedümiivésznu 
hangversenye a- Zenedeben. 
bér 14-én, péntekem este 
Jegyek M éli úsznál

Karácsonyi Occasiot rendez a 
légi Hiányosabb árakban Frank Ede 
férfi divat üzlete (megyeház me,let 
Remek választék kalap, fehérnemű, 
trv aktién dö különlegességek, nyaksá­
lak. bokavédők, keztyuk es egveb urx 
divat cikkekben.

T. olvasóink figyelmébe avanliuK 
városunk" legrégibb, legmegbizhatonl- 
ruhaárnházának. Neumann 
udv. száll, karácsonyi leszállított
árait. ... .

— Kauders perzsaszönyegmuhely
Debreczen. Szoboszlai-utca 11.F°,n.j 
lak. felvetők, beszövok. Kauders-fe e 
vasszövögép és gépreszek legolcsob 
beszerzési forrása.

— Köztisztviselőknek kedvezmé­
nyes fürdőjegyek a Margit-furddbui.

_ Értesítés. Posztóházba. Kossuth- 
u-ca 6. sz.. az őszi újdonságok meg­
érkeztek. legolcsóbb árban lesznek 
árusítva.

— Tiikörnvártás. '. , '“?•
régi tükrök újjá öntése StpXoviti 
Béla Szív-utca 14—15. Telefon 356.

— Legszebb karácsonyi maiidéi 
egy Kozmann-fénykép. Műterem es ol- 

■ tözö állandóan kellemesen tempe 
rálva.

_ Bőröndöt, retikult. bőrlábszar- 
védőt jól csak a készítőnél vehet, 
Piac-xt. 44. Feuerman bőröndos.

_ December 1-én lépett érvénybe az 
ni telemen illetékekről szóló rendelet. 
Az erről szóló könyvecskét összeál­
lítottá dr. Pongrácz Jenő. Ara 3461. 
kor. Kapható Hegedűs és Sándor t.4. 
könyvkereskedésében és az Ac/.el- 
féle antlquáriiimban.
_ Gyors- és gépírásban teljesen

jártas kisasszonyt' keresünk. A ián la­
tokat személyesen kér Hegedűs cs 
Sándor írod. és nyomdai R.-T.

— Színes puha ing 2 gallérral 36 
ezer. Fehér puha ing 38 ezer vver- 
nernél. Piac 77.

— Ha reumás, használton iszapot a
Margit-fürdöben.

SZERDA:
MtiSOK:

Mintha álom volna B) bér-

P.t-

Hiva a-los árak ezer koronákba .. 
7ii kilós tiszavidéki 112 113. egyéb
1 |(i 112. 70 kilós tiszavidéki Itt
115. egyéb 112 113. rozs 82- 83, ta­
karmányárpa 72 74, sörárpa 7lj so
köles 85 00. zab 78 80. ótengeri Sl 

82. ui (i2 -70. repce 190 200. ko 
44 45.

Pa

CőÜTi K 1 OK: Bandin üvönt)
rasztbecsület. C) bérlet.

PÉNTEK: Vörösmarty szulUcsnapi.i 
ml éké re Lear király. D) bénél 

Uj betanulással .
ZOM BAT déluHan: Mintha alom 
volna. F.ste: Lear király 
As.\RNAP délután: Diadalmas 
szóid . Este: Parasztkisasszonv.

A Tímár lla-Venczell Béla hang. 
versenvt II-én tartják meg. A debu- 
c-cni szegénv gyermekek karácsom a- 

iává: a rendezett hangverse, > 
egx sajnálatos véletlen tolytan nm 
trappal eltolódott. A budapesti m. kit. 
Operai,az előre meghatározo l műso­
ra ugyanis megváltozott c< pen ek e 
amikor a debreceni hangversenyt ma 
akarták tartani, a Install es L< du 
■i ziék Ki amelyben Vviiczell Béla mk 
is énekelnie kell. A kiváló baritonista 
debreceni bemutatkozasa, NKV e ma­
rad december II-re. keddre, amiké- 
az. Operaházira« nem tat tanuk uo 
adást. A hangverseny iránt az ciü.y- 

I löd és különben állandóan lokozodu-. 
Os igv ajánlatos a hatandó ciha,úsz­
ására tekintet nélkül a Kövek mielob- 

I hi biztosítása. Jegyek Hegedűs s> 
j Sándor rt. kön-vvekereskedesebu,

kaphatók.

Muzgószittházak
Apolló

, Náthán, 
színmű- 
lóság és 

Korhű

mclkvdclt a szarvasmarha ára. A
mai állat vasárra közepes volt a tel - 
hajtás. A lóvásáron az árak tartotta! 
maradtak és a múlt heti szinten mo­
zogtak. A szarvasmarhavásárban o 
árak emelkedtek. A \ágottiaihu k,,o- 

amja élősúlyban 2400- -400(1 korona 
között mozgott, a szopós borin kilo- 
g írnia 4000 5000 korona. Fejőstehén
i- 4 millió, egv pár .iármosokö: 4 >,
millió) korona.

"nyílttéri __

Lipcsei 
Sző r meház

a legolcsóbb szőrme- 
bevásárlási forrás 

Arany Bika-éplilet, 
József kir. herceg-utcai oldalon

KALAPOK
legolcsóbban

HERMAN és FRIEDMANN
PIAC-UTCA 1C. 
Bikával szembon.

Apollo és Vígszínház. Bőim 
Lessing világhírű klasszikus 
ve filmen. Az. emberszeretet, 
bölcsesség szimbolikus kepe. 
jelmezek, eredeti helyszíni felvételek, 
pazar szépségű monumentális építke­
zések.

Omnia
A rémület haióia, szenzációs. 1L 

bef-ctező része (a túlvilág küldot-e) 
ma és holnap az Gmniában.

KÖZGAZDASÁG
Barátságos hangulat a bankközi forgalomban

, , r • ,t. 1,1,.,
[íihUiiu sí december 4.

\ bunkók és bizományosok ege­
in ásközti forgalmában ma nem volt 
nagy üzlet, mert Becsből az irányzat 
el gyengülését jelentették. A nénié or­
szági események következtében lany­
hult el Mécsben az üzlet, de később, 
amikor Becsből jobb hírek érkeztek. 
Budapesten is harátásgosabh lett a 
hangulat. A pénzpiacon I és egynu-
gve d- I és hároinuyolcad százalék­
kal nagy tételekbeiii kínálták a pénzt, 
de a kereslet jóval alatta maradt a 
kínálatnak. 1 ájékoztató árfolyamok 
ezer koronákbu:

Hazai bank 280 284. Angol-magyar
95 Földhitel 330. Magyar Intel 
665. 1.1 ovid 24. Cseh 25. Jete. 75- 78. 
Ingatlan 365. Leszámítoló 120. O.asz 
54—55, Osztr. hitel 162 104. Kc-rcsk. 
bank 1400 1415. Egyes. Fővárosi 250

260. Alt. Takp. 105. Moktár 200. 
Pesti hazai 4800.

Első Mítigy. Biz.t. 7000. Főijeiére 350. 
Badk 92. Budapes i Gőzm. 220 22a.

Viktória 480.
Athenaeum 274 2Mi. ing 115. Riglvr 

118, Franklin 285 20. Pallas 01.
Bvöcsini 1250, Kohó 800. Magnesit 

3500, Kőszén 2800. Salgó 675 -680.
Csáky 32. Fegyver 1650 1075.

Ganz-Danubius 5700 —5800, Ganz. Aid. 
2500. FIof lm r r 200- 220. Lang \»0_ 
185, Lipták 23.5. Motor 145 150,
Schlick 120. Rima 120.

(hittmaiHn 710. Hazai 20o. Liehtit 
14. Of a 660- 655. Szlavónia 82. Nastct 
2,475. -24140. Xabolai 150 160.

Adria 580 -600. Aflaiitiica 04 65. 
Közúti -I! 42. MF' TR 450. Déli 115 
117 Nova 41 150 Allamvaslit 145
455! Tröszt 122 125.

Haróti 16 17. Brassót «70. Égisz
45—46, Izzó 715 725. Őstermelő 290, 
Georgia 670. Mezőit. Cukor 400. Spo- 
diutn 200. Juta 200, Lámpa 260 Alter 
360. Cukor 3475. Star film '13. Felien 

1150—1170, Villányi 80.

Kü/.s. nyomlta 10 üottshlig 17.
Kopetzky 
16 18.

5--7. Kéve 2.8. Pemecseri

Napoleon 
Francia frank 
Angol font 
Dollár
Holland forint

devizaközpont
árfolyamai
Zürichi zárlat:

Devizák:
Vétel Eladás 

68800.—
1120.

87300.
20100.

7520.
Svaiéi trank 
Lira
Belga frank 
Dinár 
Szokni 

eva 
Lei
Osztrák 
Lemgye!

korona
márka

1186. 
91700. 
21200.- 

7960.
3660.

955.
IU05.

239.
629. - 
162.— 
121.

40 0.3060
0 50

LENGYEL
FEST, TISZTIT
legszebben és legolcsóbban

Csapó-u. 28. és 95. sz.

Központi Éléstárban
Nliklós-utca 2. szám
étkezési burgonya

180 korona
kilogramonként

kicsinyben és nagyban.
* E rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelősséget a szerkesztőség.
OOOOOOOOOOOO*

í TŐZSDEI;
í megbízásokat q
a legelőnyösebben lebonyolít (J

0 Gábor Dezső ó

London
Newyork
Amsterdam
Zürich
Párás
Milánó
Bukarest'
Belgrad
Prága
Brüsszel
Szófia
Bécs
Vairsó

Valuták:
87000. 
21100. 

7220. 
3440.

értékpapirkereskedo

Debreczen, Piacú- 42.
I. emelet. (Pannónia szálló.)
Telefon : iroda 8-23, lakás 3 8^ 0

166.—
) (1.301)0

ti 50
Zürichi zárlat

Berlin 130. Hollandia 21760. New 
vork 574. London 216! és iél. Paris 
3077 é1- iél. Milano 2177 és KJ. Prága 
1677 és iél. BUD APEST 300, Belgrad 
646 és egynegyed. Bukarest 205. Becs
81, Szófia 115.

Szllárdulás a terménytőzsdén
A mai termén) tőzsdén ker vérning- 

vakban élénk volt az üzlet, egyebek­
ben azonban a forgalom csekély ma­
iad!. Arak az utolsó napokhoz képest
1000- '2000 koronává emelkedtek.

íOOOOOOoO0008

Az 1024/1923. ügyszám alatt le- • 
imzököntvvem alapján kódúin 
szem. hogy Debreczeiiben fob» ' ,, 
todik napján, csütörtökön d 
tizenegy órakor a Gebt_eez t ■
más belső tarakudoian 15! O.
vasúti kocsiban levő !«>6. pi>
hatvanhat métertnazsa V 1 ’ , „el­
téri rostált szén. koz.bei.t, rj,érv 
leti, átvételt megtagadó »'« r • 0:, 
cs veszélyére megtarta-mJo, U>b* 
árverésen a legtöbbet 4
nuii készpénzfizetés el'kiebe 
Belátni. . vsiukói^

Kikiáltási ár "lvKI, 74'tnOO R 
11)500 K. tehát összesen 1. • ,.
de szükség esetén a szén _ - 1 { 
eladatik. Bút a .pénz a klltutiu 
10?,;-a. \ ételi liléteket a

[Mrreczen, 1923 december 4. ^
t)v. Móiuii A"5;
mint dr. Lit tne, sm .. 
debreceni kit. bozsüj.., 
nők a xlchrecont k

hantám 4.'. 
rcn-lelvényó'el11

vendéit helyfl'rsP

«4
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Ajándéktárgyakat 
és piperecikkeket

vásároljunk a

Parfümerie Honában
hol mindennemű piperecikket a leg­
olcsóbban és a legjobb minőségben 

lehet beszerezni.

Arábia hajfestö 6000 K-tól. 
Orosz kölni 3000 K-tól. 
Orosz kölni és kölni dekán­
ként 500 600 K. Mosdó­
szappan 800 K-tól. Legfino­
mabb parfümök dekája 

2000 koronától.

Parfümerie Ilona,
Szent Anna-u. 1. sz.

Tőzsdéknek
nagy árengedménnyel szállít

cigarettapapírt 
és hüvelyt
minden fajban

MAYER, SIMONFFY-UTCA 1.

Villanykörték
legolcsóbban beszerezhetők
Kristály üvegáruház
Szent Anna-utca 6. szám.

Árak:
11 váltós 5—50 ig 3050 korona, 
1 vatlos 2 -ös 40 cs 00 i.s 100 as

3800 4300 4500 6600

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR 
üveg ás porcellán edényekben

harisnyaház
Bádogos-utca 1,
T i s z a-|) a l o la.

A szokásos

KARÁCSONYI
OCCASIO
megkezdődött 
az alant jelzett 

rendkívüli olcsó árakkal:
1 pár duplatalpu ma­
sas saruk női ha­
risnya ..................... K 6000
1 pár gyönyörű muslin 
női harisnya . . . K 12000 
1 pár valódi selyem 
flór női harisnya . . K 16000 
1 pár fátyol női ha­
risnya ....................  K 22000
I pár práma selyem
női harisnya . . . K 28000
1 pár férfi zokni l-a
reguler.....................K 2450
1 pár férfi bokavédő K 25000 
1 drb. selyem nyak­
kendő ..................... K 4500
1 drb selyem sál . . K 19000
Továbbá gyermek patent harisnyák, 
vadász harisnyák és lábszárvédök, női 
reform nadrágok. Eredeti schweizi 
batiztok, D M. C. és gyapjufonalak 
óriási választékban.

Elsőrendű mosott

kovács-szenet,
borsodi és tatai fűtési szenet, da­
rabos és oltott meszel, szovAtt 
cserepet, cementet, gipszet, elszi­

getelő lemezt raktárról azonnal szállít

BARTH A épitkezéslaomtelepe.
Telefon 785. Ispotály ai 3/b.

legelsőrendü minőségben, 
legelegánsabb kivitelben, 
legnagyobb választékban,
leszállított árakon.

Ilii

kendermag, tökmagot
minden mennyiségben veszek

Goldstein Nándor
Debreczen, Hatvan-utca 28.

Telefon iroda 10 
lakás 10

Aluiirott takarékpénztár lehe- I
tölrg pénzintézi It 
gyakorlatul two

Tisztviselői 
állásra
pályázatot hirdet.

Pályázhatnak felső kereskedelmit 
végzett nőtlen fiatal emberek. Fi­
zetés megegyezés szerint. Saját- 
kezilleg megirt pályázatok decem­
ber hó 15-ig küldendők be. Állás 
mielőbb elfoglalandó

Nyírbátori Takarákpénztár Rt.
H Igazgatósága.

megy. királyi udv. szállító
P I A C - U T C A 51. 
Alapítási év 1845.NEUMANN M. 

Karácsonyi occasió
eladásunk megkezdődött!!
Gyapjú öltönyök 

Raglánok 
Téli kabátok 

Szőrmebekecsek 
Gyermekruhák

Uridlvat-oeztélyunkon kiváló Ingek, divat-nyakkendők, kala­
pok, sapkák, harisnyák, keztyük jutányosán szerezhetők be.

Cégünk alapja: megbízhatóságunk.

Elavult és téves
az a nézet, hogy jo kávéi csak babkávéból 
készíthetünk. Sőt ellenll.ezőleg egy jó kávépóllék 
a babkávé erejét, izéd és színét csak fokozza 
tartalmasabbá és táplátóbbá teszi, tízért veszik 
hozzáértők évtizedek óta csak Franck Henrik 
Fiai bevált, kávédaráló védjegyű gyártmányait.

««irt. Miimmiili
tiplinél

Nincs többé rosszul fiitö cse- 
tépkályha, men képes vagyok 
azok nitökénességél: a saját ta- 
lálmányom (lcgiiités) által leg­
magasabb tokra emehii, ami 
50'/r íütöanyagmegtakaritást 
eredményez és azt. hogy a szo­
bában folyton egyenletes meleg 
a levegő, tzen találmányom 
minden eddigi cserépkályhák 
fii tűképességéi többszörösen 
felülmúlja. ! ovábbá elvállalom 
cserépkályhák szakszerű átra­
kását. tisztítását s úgy annak 
tartósságáért, mint kitűnő iütti- 
képességéért jótállást vállalok, 
levélbeli meghívásra azonnal 
jövök (vidékre is). Építek téglá­
ból is kályhákat, melyek bár­
mely nagy termek fűtésére al­
kalmasak.

Tekintve a fűtőanyag drága­
ságát és annak nehéz beszer­
zési voltát, kályhái használható 
állapotban való helyezése vé­
gett kérem hozzám bizalommal 
fordulni.

Tisztviselőknek itt'-, enged­
mény.

Kiváló tisztelettel:
NAGY JÁNOS kályhásmester, 
Debrecen, Taiiitó-u. 8, sz. alatt.

Férfi öltöny-
és kabátszövetek

S
 nagyon olcsón beszerezhetők

zabé és Zengevald
rölös- és rövid AruUrUte 
Szent Anna-utca 3. szám.

Harisnyák, keztyük nagy választékban.

Legszebb alkalmi
ajándék egy prim«

zsebóra
Omega. Oaxe. l.onglnes. 
Inti» órái -nlnileu bútor ailiüieri.
»Ive les éksxercfc, luyayMk 
— Icgoltsáseen hennára* ——

BLATTNERBÉLA
Áréi As Ak.vnrésBnéi ISoeaufh-u. 4 
Arany, ezüst beváltás I

Szenzációs 
olcsó árait!
BORAI

es

TESTVÉRE
férfiruha áruházában

Bih-szÉd épületen
még

napig tart az

I ■
és ezen napokon az összes 
őszi és téli áruinkat az idény 
előrehaladta miatt mélyen 
leszállított árban árusítjuk 

ki, úgy hogy hosszú

Bélelt télikabát
már kapható 220,000-tŐI

Férfi öltöny
200,000 K-tól

Rövid télikabát
melegen bélelve

180,000 K-tól

Fiú hosszú
télikabát

110,000 K-tól
Magános jő tartós

nadrág
110,000 K-tól

A cégre kérem 
nagyon 
vigyázni!

BIKA-
szálló épület
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DEBRECZENi FÜGGETLEN UjSAÖ 19.M decemhvr &,

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 200 korona, minden további ásó 
20 kor. Vasai - és ünnepnapokon 10 szóig 300 korona, minden további szó 
30 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

Eladó
3 di b, jókarban levő 
vaskályha és 1 drb. lóra- 
való szerszám. Értekezni 
lehet Dégcufetd-tér 7.

V E T E L
Aranyat,

ezüstöt, brllllAosot e
legmagasabb árban vá­
sárol KAtal ékszerke­
reskedő, Plac-ntoa 19., 
II. em. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Trlefonszám f>24

Klein Béla
ócskávas-, fém- és nyers 

terménykereskedő. 
Vásártéri állomás mögött 

Telefon ti—28.

Fizet s
Csontért kilónként 250 koronát. 
Kovácsait vasért 250 koronát. 
Kályhabntvenyért 360 koronát, 
fiépöntvényórt 500 koronát.
Rongyhulladékért 300 koronát.
Nagyobb tételt elszállít 
Első Pesti Spodium és 
Enyygyár R.-T. bevá­
sárlója .

E L A D A S
Schmoll
pasztát

olcsón vehetünk Stern 
festék üzletében Piac-u. 
10., Bikával szemben.

Reklám
árban ti drb. levelezőlap 
12 ezer korona, 3 drb. 
igazolványos kép 5 ezer 
korova Bárdi István 
fényképész, Ptac n'cn 9

üőszén
kizárólag vagon tételek­
ben, üzemi és bázi fű­
tésre Bánya: Disznós- 
horvát, Kazincz és Kuzi- 
tyáii. Fa- és szónkéi es- 
kedelmi vállalat Debrc- 
ezen, Csapó utca 28. Te­
lefon 449,

Logelőnyösebb 
bevásárlási fórrá , min 

denféte bútorokban 
Fenyvesi, Piac utca 37.

Betoncserén
váló tartós, gazdasá-

?;os, valamint cement- 
apók, kutgyürük. fo­

lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kraasz Albert
cementárugyárában

Debreczen, Kishegyesl- 
ut 2. Kisállomás melleit. 
Telefon 307.

He »cserek, 
plüseh díványok, mat­
racok készen kaphatók 
Précz kárpitosnál, Hat­
van-utca 11

Porliaadcem. ut, 
mozaik lap legolcsóbban 
a Debreczeni Mnkőgyár 
rt -nál Fürdő-utca 2. sz. 
alatt kapható.

Építkezési
anyagok,

portlandccment, fedél- 
iemez, cementlap, kut­
gyürük, beton-kavics és 
folyam homok legolcsób­

ban kapható Lukács 
Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában. 

Károly Ferenc József ut 
2. Margit-fürdő mellett.

Városi iroda Hatvan 
utca 7. Telefon 308.

Kész hálószobák
fehérre zománcozva és 
más vegyes bútorok al 
landóan kaphatók. Grósz 
Sámuel, Domb-n. 20.

Pálinkafőző fistők.
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mén­
doki rézművesnél, Arany 
János-atca 13. sz. Ócska 
vörösrezet napi áron 

vesz. Tanulót felvesz.

Retorta
bükkfaszén

megérkezett. Belföldi és 
porosz kőszén, kovács 
kőszén, hasábos i s aprí­
tott tűzifa Gabányi Sán 
dór utóda cégnél, Csapó­
utca 28. Telefon 449,

Nagyon
szép keméuyfa>áló, tel­
jesen uj, többféle bútor ­
darabok és egy eredeti 
Singtr varrógép eladó. 
Ugyanott egy asztalos­
segéd és egy tanuló fel­
vétetik. Liska, Bfcthlen- 
utca 27

KERESLET
Aranyat,

ezüstöt, brilliáns.it, zá­
logcédulát és hamis foga­
kat vesz legmagasabb 
napi áron Stclnor Mihály, 
Hatvan«ulca 2. szám,

I. emelet.
Zongorák,

Hegedűk, vonóshangxze- 
rck javítását elvállalom. 
Liska^ Betblen-utca 27.

Manic nrős
kisasszonyt, elsőrangú 
munkaerőt felvesz jó fize­
téssel a Parfümerie Ilona 
Szent Anna-utca 1.

IHM.
20 °/„ árengedmé nyt 
ji ti a k kat-áesn”v"<
minden megrendelőmnek!
Fénykép nagyítás
20° o árengedménnyel I

Levelezőlapok, csa­
ládi és racnyasszonvi 
képek mind 20*fo 
engedménnyel! A ké­
pek i óságáé r t és 
prima kidolgozásáért 
felelősséget vállatok, 
Egv próba rendelés
mindenki' meogyóz
Borult Időben és este 

villanyfelvétel I

BURG
fényképészeti és fóny- 
képnagyitó vállalata
Szent Anna-u. 5.

BKE-RECEN
Ak.t-0l.Bt PALOTA

December 1-én 
lépett érvénybe 
az uj felemelt

illelüeiröl
Az erről szóló köny­
vecskét Összeáll! to Ha
Or. Pongrác/ Jenó.
Ára 346V- K

Knpbn»ő
Hegedűs és Sándor

rt. !<ttnyvl<ereskedós6ben és 
az Aczél-fúlc antiquáriumban

Gyors
éi gépírásban teljesen 
jár.as kisasszonyt kere­
sünk. Ajánlatokat sze­
mélyesen kér Hrgedns 
és Sándor írod. és nyom­
dai rt.

V EGYES
ma—a. ww (wim.NH'tiiP 

Bellczav kalapos
Pizcutca 38, hátul az 
udvarban. Mindenféle 
kalapok javítását és fes­
tését elvállalom

Egyszázezer 
koronáért nyolc darab Em- 
deni libát, 11:,. kiló tollat. 
Hatvanezer koronáért nyolc 
darab nagy keresztezett Pe­
kingi kacsát, 1 kiló ‘tollat 
kap. — Csak pár napig 
Valóság, ne na reklám.— 
Megrendelését felvenni 
leve lei őlaph ivásra h áz- 
hoz megyek. Pávav faj- 
baromfitelep, Szondv*u 
23 , Tójóskerl.

Villamos
gépeket, műszereket 

gyárt, javít és berendez 
legkomplikáltabb kivitel­
ben is. Földvári Debre­
czeni I. Elektrotechnikai 
Gyár, Széchenyi-ulca 55' 

Telefon 168. összes 
elektrotechnikai cikkek 
nagy raktára.

Uj
fényképészet!
Csapó-utca 16. szám

alatt, ahol bármily 
fényképek legszeb­
ben és legolcsóbb 
árban készülnek.

Takács Vincze ésTsa

Rózsa Áru
december 25-ig

karácsonyi vásárt
rendez

leszállított árak mellett,
Fekete posztó kabát 250,000 koronától 
Színes velour kabát 350,000 koronától 
Színes velour kabát prémes 500,000 koronától 
Bársony kabát hosszú 600,000 koronától 
Pllisch kabát karikUI hosszú 400,000 koronától 
Szörma sport kabát 650,000 koronától 
Szőrme kabát hosszú 900,000 koronától 
Ruhák, kalapok, boák remek választékban.

Rózsa Áruház
Debreczen 
Alföldi-palota.

yaw————
Legolcsóbban

fest és tisztit Welsz 
kelmefestő, Arany János- 
utca 9. Gyász esetén 24 
órán belül készülnek.

Mikulásra,
karácsonyra

legszebb
ajándékok
kaphatók 
Dr. HegedUsné
G yerm ek- 
divatházában 
Símonffy-u.! 2,

GAzcslllAroknt
porccilán vagy bronz 
vázakat villany világi
fásra jutányosán alakit 
az. Elektra villamossági 
vállalat, Hatvan utca 2 
Telefon 895. _____

Hnsliistölés 
pontosa I és kifogástala­
nul Zöldfa utca 3 s? 
alatt.

Menekült őrás
szakszerűen, meglepő
olcsón vállal 
javításokat.

IW-olci 16. u.
métere a legjobbkoronaMegkezdődött a

karácsonyi harisnyavásár!
Lentos Csipkeáruház Kossuth-utca 4, sz.

SÜRGÖNY!
TURUL cipőraktár
Debreczen, Piac-utca 48.

Hozza forgalomba a küldött 
elsőrendű kivitelű férfi fűzős 
barna sevró rámán varrott 

(Goodyear Welt) cipőket 
102,280 koronás árban.

TURUL KÖZPONT
Budapest

SiV kartonnal
Forgalmit nem számítunk
Viszonteladóknak árengedmény

Béréi miméin Ciaehita 21
tói,
BAKOS

épület és bútor 
vasaié sok, réz­
lemezek kaphatók

vaakerea- 
kedésében,

Csapő-u. 88. Telefon 6*20.

KOSZTPÉNZT Äfaä!/ 
*»;; TŐZSDE! MEBBIZŐSDHBT
legelőnyösebben eif élt t u ál,
VIDÉKI MEfiBIZASOKBT art
Magyar Köztisztviselők s illáiul 
Alkalmazottak Takarékpénztára Rt 
Budapest, VII., Rákóczl-ut 76.
Telelőn Józsii! 00-40, Jójsef 135—32. 

SUrgöuyelm ('.„bUroltaak,

Henteseknek
aj ári lom

Szegedi paprikakUldn- 
legessógeim, borsot és
mindennemű papírárut, 
Havanna, csomagoló és 
m i papirt legolcsóbb napi áron.

Lindenfeld J. Jenő
tliszernagykereskcdő Dőgenfeld-tér 7

e«e

Dr, BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA
Piac 89, sz., a Royal 
kávéházzal szemben, 
TELEFON ; 14 3,

Tőzsdei megbízások, 
értékpapírok adás-vétele, póni- 
elhelyezés (kosztpénz, napipénz)

BURGER f,S WEINBERGER FATELEPE.
Peb*»ec*en, S*obo»»lai ut I. Telefon 11^88.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombi ud, 
deszka, léc, slb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéücmez stb.
füzito házhoz szállítva megrendelhető.

Nyomatott Hegedik és Sándor irodalmi c.s nyomdai részvénylársaság könyv tty< indájában, Puu-ukj -T,

, - JE/
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